



汪洋主持召開全國政協主席會議

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新華社報道，政協第十三屆全國委員會第四十三次主席會議9月29日下午在京召開。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持會議並講話。

會議審議通過了全國政協關於強化政協委員責任擔當的意見(送審稿)和政協全國委員會專門委員會通則(修訂草案)，書面審議通過了全國政協信息化智能化建設規劃(2020—2025年)。

汪洋指出，強化政協委員責任擔當，推進專門委員會工作制度化、規範化和程序化建設，是貫徹落實中共十九屆四中全會和中央政協工作會議精神的重要舉措，是全國政協制度建設的重要內容。要強化委員政治責任和當好人民政協制度參與者、實踐者、推動者的責任，落實政協委員「懂政協、會協商、善議政、守紀律、講規矩、重品行」要求，提高協商議政本領和調查研究能力，加強委員聯繫界別群眾工作，為把人民政協制度優勢轉化為國家治理效能奠定制度基礎。要進一步提升專門委員會工作水平，充實工作內容，強化制度機制建設和履職能力建設，更好發揮專門委員會在政協工作中的基礎性作用，為切實發揮人民政協專門協商機構作用提供有力支撐。

汪洋強調，推進信息化智能化建設是提升政協履職水平的重要方式，要通過完善委員移動履職平台功能、強化網絡議政遠程協商運用、增強信息化服務履職能力等，實現委員履職、政協工作與信息化有機融合，助力全國政協工作提質增效和人民政協事業創新發展。



汪洋主持會議並講話

汪洋強調，中央政協工作會議召開一年來，全國政協以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實會議精神，充分發揮專門協商機構作用，廣泛團結動員參加人民政協的各黨派團體和各族各界人士，緊扣統籌推進疫情防控和經濟社會發展工作履職盡責，為黨和國家事業發展作出了新貢獻。要認真總結經驗，深入思考，進一步推動學習貫徹中央政協工作會議精神走深走實，促進各項工作取得新進展。

會議審議通過了政協第十三屆全國委員會常務委員會第十四次會議議程(草案)和日程，決定會議於11月上旬在京召開。

會議舉行了2020年第三次集體學習，商務部副部長兼國際貿易談判副代表王受文應邀作題為「高質量建設自貿試驗區、自由貿易港，打造對外開放新高地」的輔導報告。

全國政協副主席兼秘書長李斌等就有關議題作了說明。全國政協副主席張慶黎、劉奇葆、董建華、盧展工、王正偉、馬飆、陳曉光、梁振英、夏寶龍、楊傳堂、巴特爾、汪永清、何立峰、蘇輝、鄧建邦、辜勝阻、劉新成、何維、鄧鴻、高雲龍出席會議。

新華社



全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第371期



汪洋與民主黨派中央全國工商聯無黨派人士座談

積極推進改革創新

激發經濟發展新動能

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋9月23日在京與有關民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表座談，就相關黨派團體今年開展的「積極推進改革創新，激發經濟發展新動能」調研成果進行協商。

完善調研成果提供有益參考

汪洋對相關黨派團體克服新冠肺炎疫情不利影響，創新方法開展扎实的調查研究，保質保量完成課題研究任務給予充分肯定。他指出，以改革創新激發經濟發展新動能，是應對嚴峻複雜外部環境、頂住經濟下行壓力、實現高質量發展的必然要求，也是構建以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局的重要途徑。民主黨派、全國工商聯和無黨派人士發揮人才薈萃、智力密集的優勢，圍繞這一重要課題開展調查研究，建真言、謀良策，具有重要意義。希望有關黨派團體進一步完善調研成果，為黨和政府科學民主決策提供有益參考。有關方面要及時梳理總結調研協商座談會的實踐經驗，進一步提高調研協商工作制度化、規範化、程序化水平，更好彰顯我國社會主義協商民主和新型政黨制度的優勢。

建真言謀良策肯務實

民建中央主席郝明金、致公黨中央主席萬鋼、九三學社中央主席武維華、全國工商聯主席高雲龍、無黨派人士代表郭雷在座談會上發言。他們高度評價以習近平同志為核心的中共中央圍繞積極推進改革創新、激發經濟發展新動



9月23日，汪洋在北京與有關民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表座談，就相關黨派團體今年開展的「積極推進改革創新，激發經濟發展新動能」調研成果進行協商。

新華社

能作出的重大決策部署，以及近年來經濟新動能在穩增長、保就業、促創新中發揮的重要作用，也提出了一系列務實中肯的政策建議。民建中央建議全面提升產業基礎高級化和產業鏈現代化水平，打造具有創新性和戰略性的高附加值產業鏈；致公黨中央建議打通數據壁壘，實現大數據、區塊鏈技術應用功能升級、效率升級；九三學社中央建議提高國有企業對科技創新重要性的認識和研發投入水平，在解決「卡脖子」問題中鍛造科技創新能力；全國工商聯建議支持民營企業參與「兩新一重」建設，推動人工智能和工業互聯網領域的研發應用；無黨派人士建議加快數據要素價值開發，完善數據要素市場，推動數據鏈與產業鏈深度融合。

中共中央書記處書記、中央統戰部部長尤權主持會議。辜勝阻、鄧鴻參加會議。國家發展改革委、科技部、工業和信息化部、財政部、商務部、國務院國資委、市場監管總局負責同志與黨外人士進行了互動交流。



黑龍江大力加快產業轉型，與俄羅斯對接打造跨境產業鏈。圖為現代化發動機生產線。資料圖片

打造世界運河城市文旅產業共同體

香港文匯報·人民政協專刊訊 2020年世界運河城市論壇9月28日在江蘇省揚州市舉行。全國政協副主席劉奇葆出席並講話。

劉奇葆指出，運河是人類文明的偉大傑作，中國大運河見證了勤勞勇敢、自強不息的民族精神，傳遞了追求國家統一、民族團結的執著信念，彰顯了開放包容、兼收並蓄的文化態度，蘊含了天人合一、和諧共生的思想智慧。中國高度重視大運河文化保護傳承利用，出台了《大運河文化保護傳承利用規劃綱要》，大運河文化保護傳承利用正迎來歷史最好時期。我們正在深入學習貫徹習近平總書記重要指示精神，持續推動大運河文化保護傳承利用，切實保護好、傳承好、利用好祖先留給我們的寶貴遺產。

劉奇葆強調，本次世界運河城市論壇把運河城市文旅產業持續繁榮發展作為主題，契合了運河城市文化保護傳承利用的共同願景。全球運河城市要進一步攜起手來，堅持合作共享，努力打造世界運河城市文旅產業共同體；堅持綠色發展，促進文旅產業發展與環境保護相協調；堅持發展為民，實現文旅產業社會效益與經濟效益相統一；堅持創新融合，着力培育文旅產業發展的新業態新模式；堅持法治保障，建立健全文旅產業發展的政策法規體系，努力開創文旅產業可持續發展新局面。

政青《奪冠》電影專場賀國慶

香港文匯報·人民政協專刊訊 為慶祝中華人民共和國成立71周年，香港政協青年聯會在10月2日舉行《奪冠》電影專場放映活動，邀請會員及親友參與共賞。觀眾們均表示感到熱血沸騰，被中國女排為祖國征戰、為民族爭光的團結協作、頑強拼搏深深激勵。

中聯辦人事處處長劉懷軍，政青常務副主席鄧灝康、容思瀚，副主席吳均偉、容詩蓮等逾60人出席。容思瀚指出，中國女排是中國近代成績最突出的體育運動團隊之一，多年成為國際排球總會發布的世界排名第一，為國爭光，希望透過這次的電影活動，大家能更深刻感受到「祖國至上、團結協作、頑強拼搏、永不言敗」的女排精神。

鄧灝康表示，電影讓他彷彿穿越到了比賽現場，非常激動和自豪，同時也了解到女排幕後的經歷和故事，在逆境中的不言棄。他表示，作為中國人，對電影更是感同身受，黃青年們在看完這部電影之後，都能有所感悟，有所收穫。

《奪冠》電影由著名導演陳可辛執導，透過中國女排三個年代的光輝事蹟，重現多場重要國際排球賽事，呈現了中國女排30多年來的傳奇經歷，以熱血和青春的故事喚醒幾代人的集體記憶。



香港政協青年聯會舉辦《奪冠》電影專場活動，出席者合照留念。